
ATA Nº 06 de 02 de julho de 2020 - 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
CAMPUS LARANJEIRAS DO SUL 

Aos dois dias do mês de julho de dois mil e vinte, às quatorze horas, por vídeo 
conferência pelo sistema Jitsi Meet (devido as atividades remotas, por conta da 
pandemia COVID-19), reuniram-se os membros do Conselho de Campus, do Campus 
Laranjeiras do Sul, da Universidade Federal da Fronteira Sul. Se fizeram presentes na 
sala web os membros: Alexandre Manoel dos Santos, Anderson Luiz de Oliveira, 
Andresa Freitas, Antônio Maria da Silva Carpes, Betina Muelbert,  Cátia Tavares dos 
Passos, Diogo José Siqueira, Fernanda Natali Demichelli, Gustavo Henrique Fidelis 
dos Santos, Henrique Von Hertwig Bittencourt, Jorge Erick Garcia Parra, Jhonatann 
Oliveira Martins, Larissa Canhadas Bertan, Marcelo Grassi, Martinho Machado 
Junior, Priscila Ribeiro Ferreira, Ricardo  Key Yamazaki, Roberto Antônio Finatto, 
Ronaldo José Seramim, Silvia Romão e Vivian Machado de Menezes, para a Sexta 
Sessão Ordinária do Conselho de Campus de 2020, e o assistente em administração 
Elias Vedana para registro. Justificaram ausência: Fernanda Marcon, Felipe Monteiro 
e Fábio Pontarollo. Iniciou-se a Sessão às 14h10, logo após a conferência do quórum 
por meio de visualização dos presentes na sala web. 1. INFORMES: Martinho 
Machado Junior, presidente da Sessão, iniciou dando as boas vindas a todos (as). 1.1 
Em seguida, o professor Martinho Machado Junior destacou com otimismo as 
negociações que se realizam para trazer, de uma Emenda Parlamentar, recursos que 
irão custear a construção de quadra poliesportiva no campus Laranjeiras do Sul, da 
UFFS. 1.2 Alexandre Manoel dos Santos, em sua fala, destacou a importância do 
programa PRACTICE (Programa de Ampliação e Consolidação de Tecnologias e 
Inovação no Contexto Educacional) no contexto universitário, por facilitar a 
transmissão de conteúdo didático, embora não substitua a aula transmitida de forma 
presencial. Também chamou atenção para que a comunidade docente universitária 
perceba as possibilidades do programa ao retornar as aulas físicas. 2. ORDEM DO 
DIA: 2.1 Aprovação da Ata da 5ª Sessão Ordinária do Conselho de Campus 2020: 
Houve aprovação da 5ª Ata do Conselho de Campus por unanimidade, sem alterações 
2.2 Relatório e propostas da Comissão para revisões e atualizações das 
Resoluções do Conselho de Campus Laranjeiras do Sul: Alexandre Manoel dos 
Santos destacou a complexidade em deliberar sobre as Resoluções do Conselho de 
Campus, sem prévio estudo técnico suficiente para isso. Martinho Machado Junior, em 
seguida, sugeriu que o Conselho de Campus deixasse esta discussão para a próxima 
reunião do Conselho, proposta aprovada por todos os membros. Ficou condicionado 
ao Conselho de Campus conhecer o conteúdo de cada Resolução (em lista enviada aos 
membros do Conselho), para que na próxima sessão haja a deliberação sobre aprovar 
ou discutir a continuidade das Resoluções com seus temas. Apenas a Resolução que 
trata da elaboração de estratégias de preenchimento das vagas e redução da evasão nos 
cursos de Graduação da UFFS – Campus Laranjeiras do Sul ficou reconstituída, e sua 
comissão será de responsabilidade da coordenação acadêmica (com a presidência), 
seguido do diretor de campus, coordenador administrativo, um representante do Setor 
de Assuntos Estudantis, e um representante discente (já indicada como titular a 
conselheira Ticiana Southier – faltando um suplente). Todas as indicações deverão ter 
titular e suplente, e serão encaminhadas à Secretaria de Órgãos Colegiados, para que 
atualize a Resolução com os novos membros. De todos os presentes na Sessão online, 
apenas o professor Henrique se absteve à aprovação de reconstituição, por não 
compreender os áudios explicativos; os demais, todos manifestaram favoráveis à 



retomada, de acordo com as indicações acima. 2.3. Criação no Núcleo de Estudos 
Afro-brasileiros e Indígenas do campus Laranjeiras do Sul e aprovação do 
regimento do Neabi-LS; (pedido de retirada de pauta) 2.4 Utilização do espaço 
público da Unicentro para realização de atividades acadêmicas da UFFS, campus 
Laranjeiras do Sul: Foi aprovada pelos 19 membros presentes com direito a voto 
(unanimidade) a intenção de efetivação de “Termo de Cessão de Uso” do prédio da 
Universidade Estadual do Centro-Oeste (Unicentro), localizado no município de 
Laranjeiras do Sul (PR), para desenvolvimento de atividades da UFFS – Campus 
Laranjeiras do Sul. A formalização do Termo de Cessão de Uso do espaço está 
condicionado à avaliação orçamentária de manutenção e/ou investimento. Será 
encaminhada uma solicitação à Reitoria, para que esta envie um ofício ao Reitor da 
Unicentro demonstrando o interesse e intenção de  efetivação de “Termo de Cessão de 
Uso". 3. ENCERRAMENTO. Nada mais havendo a tratar, eu, Jaciele Hosda, 
secretária dos órgãos colegiados, lavrei esta Ata, que, após aprovada, será assinada por 
mim e pelo presidente. 
Elias Vedana 

________________________________________________________________ 

Martinho Machado Junior 

______________________________________________________ 

 

 


